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…Хай все впа де, що має впа с ти, ниць,
Хай зли ви й бурі хо дять обер та са, —

Не зми ти Ук раїни і Та ра са…
Дми т ро Пав лич ко

Два генія має Ук раїна — пісню й по ета Шев чен ка,
рівно го яко му в історії ду хов ної куль ту ри на шо го на ро -
ду важ ко най ти. Д.Пав лич ко пи сав: "Шев чен ко не схо -
жий на всіх без смерт них. Ніхто з них так до ро го не за -
пла тив за своє без смер тя. Він ли ши в ся непідвлад ним
ти ра нам Росії, не злам ним пе ред страш ни ми вітра ми
за слан ня. Ли ши в ся не ско ре ним, без ком промісним,
чес ним пе ред своєю совістю. У ньо му ожи ла вби та ти -
ранією ук раїнська нація, її діаман то ва мо ва, … без меж -
на во ле любність, оп тимістич ний по гляд на жит тя".

Ім'я Та ра са Гри го ро ви ча Шев чен ка відо ме не
тільки кож но му ук раїнцеві, йо го зна ють і ша ну ють в
усь о му світі. І це не пе ребільшен ня, ад же пам'ят ни ки
Ве ли ко му Коб за реві вста нов ле но в США, Ка наді, Ру -
мунії, Росії, навіть у да лекій Ав стралії. Пам'ята ють йо го
і в нас на Чернігівщині.

Пер ший в Ук раїні
пам'ят ник Шев чен ку6ху -
дож ни ку відкри то у ве -
ресні 2007 ро ку під час
свят ку ван ня Дня міста в
При лу ках. Він не ли ше
відо бра жає певні істо -
ричні події, що пов'язу ють
При луч чи ну з іме нем Коб -
за ря, а й є справжньою
ок ра сою міста. Те пер Та -
рас спог ля дає ста ро вин -
не при удайське місто з
пе ре хре с тя цен т раль ної

ву лиці. Мо ло дий ху дож ник із палітрою в ру ках. Са ме
та ким по ба чив йо го скульп тор че рез приз му ча су, са ме
та ким він був, ко ли впер ше завітав до При лук, і та ким
ли шить ся у них на зав жди. Наш геніаль ний по ет для ба -
га ть ох на родів є при кла дом то го, як тре ба лю би ти
свою Батьківщи ну й бо ро ти ся за її щас ли ву до лю.

Ти сячі на уко вих творів на пи са но про творчість
Т.Г.Шев чен ка, де сят ки ро манів і повістей — про йо го
жит тя. Існує навіть ціла га лузь літе ра ту роз нав ства —
шев чен коз нав ство. Ма ти у своїй ко лекції кар ти ни Шев -
чен ка чи навіть про сто ескізи — ве ли ка честь для
будь6яко го ху дож ньо го му зею.

Та й Шев чен ко не за ли ши в ся у бор гу — ми маємо
не оцінен ну не ли ше по етич ну, а й жи во пис ну спад щи -
ну, се ред них — ав то пор т ре ти.

Шев чен кові ав то пор т ре ти — то на ша свя ти ня. Не -
оцінен ний скарб, який прий шов до нас із да ле ко го
1840 ро ку. Дослідни ки ствер д жу ють, що Шев чен ко
уп ро довж сво го жит тя ство рив близь ко 606ти ав то пор -
т ретів. Пер ший ви ко на ний ху дож ни ком у 1840 році, а

ос танній — 18616го. Вар то за зна чи ти, як би не бу ло
сюїти ав то пор т ретів, наші уяв лен ня про зовнішність,
ха рак тер і світог ляд Ве ли ко го Коб за ря зра зу б по мер к -
ли. Шев чен ко ва серія ав то пор т ретів — справжнє ба -
гат ство, своєрідний пси хо логічний са мо а наліз, в яко му
ху дож ник пе ре дав свій настрій, дум ки, пе ре жи ван ня за
два де ся тиліття: від ро ман тич но го юна ка, яко го оду хо -
тво ри ла во ля, до зба га че ної досвідом, але вже хво рої,
вис на же ної лю ди ни.

Л.В. Вла дич ви со ко оцінює Шев чен ка за ми с тецьке
ви ко нан ня серії влас но го об ра зу: "Сюїта ав то пор т ретів
Та ра са Шев чен ка — ав тобіог рафія, на пи са на ру кою
мо гут ньо го ху дож ни ка)ре аліста. У жод но му з них не ма
й тіні іде алізації. На впа ки, більшість вра жає су во рою,
про низ ли вою життєвою прав дою".

Ро ман Лубківський пи сав так :

До ав то пор т ретів ут ра че них або невідо мих

Як що все по вер тає на кру ги своя,
Як що в сла ву з не сла ви при хо дить ім'я,
А міста вос кре са ють із пра ху ру мо вищ,
А ру ко пи си — з по пе лу, кни ги — зі схо вищ.
З мер з ло ти за по ляр ної — вбиті по ети — 
По вер тай тесь, Шев чен кові ав то пор т ре ти!
Той, на пи са ний вуг лем на клуні,
Той, несмілий зу х ва ло да ро ва ний Дзюні,
Той, у Вільні роз тер за ний Ен гель гард том.
Той, Со шен кові вру че ний з болісним жар том,
Той, для бра та Ми ки ти — як во ля в кон верті,
Той, що юних се с тер при ча рує до смерті,
Той, ве се лий і в'їдли вий, бо )"на тще сер це",
Той, де брит ва в руці бли с ко тить, до те пер ще,
Той і той, що мог ли б за слу жи ти ме далі,
Той, настінний — він там, в ка зе матнім підвалі,
Той, — мов зойк з то го світу, з роз пу ки страш ної,
Що на вряд чи по тра пив до рук Рєпніної,
Той, фельд фе бе лем вкра де ний і про пи тий,
Той, до но сом до до пи ту нав хрест при би тий — 
По верніться!
Смер тель ний ска со ва но ви рок,
По верніться, по дерті, за терті до дірок,
Із бун дюч них ко лекцій, ко модів за хлан них,
З)під при ват них за порів не по до лан них
По верніться.
По стань те пе ред людь ми.
Тут Шев чен ко при сутній. При сутні і ми.
Ми — повітря Шев чен ко ве. Простір і тло,
Де, мов сон це, засвічується чо ло.
Гас не ма с ка по смерт на. І мерк нуть свічі.
І на род сам собі вдив ляється в вічі!

З6поміж ав то пор т ретів мит ця хо чу виділи ти ли ше
декілька, які відо бра жа ють як віхи йо го не лег ко го жит -
тя, так і твор чий шлях:
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— 1840 ро ку — оваль ний жи во пис ний, який на ле -
жить до пер шо го періоду йо го твор чості;

— 1847 — пер ший ма лярський твір Шев чен ка, ви -
ко на ний на за сланні всу пе реч царській за бо роні пи са -
ти й ма лю ва ти, — це дру гий період йо го твор чості;

— до тре ть о го на ле жить "Ка торж ний пор т рет" 1858
ро ку, по да ро ва ний Ми хай лові Ла за ревсько му(йо го
важ ко відшу ка ти), а то му зга даємо ще зо б ра жен ня (у
шапці та ко жусі) 1860 ро ку.

1838 — 18406ий ро ки— час, ко ли в Шев чен ка ви ро -
с та ли кри ла твор чості. Він ба га то й плідно пра цю вав як
по ет і ху дож ник, ви пе ре джа ю чи ака демічну про гра му.

Са ме в період ду хов но го й твор чо го підне сен ня
Шев чен ко вирішив на ма лю ва ти ав то пор т рет. Ви хо -
ванці Ака демії ми с тецтв Пе тер бур га по люб ля ли ав то -
пор т ре ти. Де котрі з них що ро ку — до дня на ро джен ня
— зо б ра жу ва ли се бе. Ма буть, і Шев чен ко при уро чив
ав то пор т рет до 266річчя (9 бе рез ня 1840 ро ку). Він
роз по чав ро бо ту над ним на прикінці 1839 або на по чат -
ку 1840 ро ку. 

Ав то пор т рет 1840 ро -
ку — яс кра вий твір ро ман -
тиз му з гли бо ким пси хо -
логізмом, ви тон ченістю
са мо а налізу, ви шу ка ни ми
за со ба ми ви раз ності, вла -
с ти вим жи во пи сові ро ман -
тиз му вза галі й лірич но му
пор т ре тові зо к ре ма.

В ав то пор т реті лірич -
не поєднується з дра ма -
тич ним, замріяність — з
три во гою, до б ро сер -
дечність — із су мом, ба дь -
орість — з лег кою вто мою.

Гар ний, спов не ний гідності й граціоз ності по во рот го -
ло ви до гля да ча — і ми ба чи мо зо се ре дже не об лич чя
мо ло дої лю ди ни. Світло ви хоп лює з півте м ря ви ли ше
об лич чя — все інше та не, хо вається в напівпро зо рих
тінях. При дивіться, до сить до бре освітле не чо ло, а очі
за хо вані у напівте м ряві. Ав тор на вмис не вдається до
та ко го прий о му, хо ває те, на що потрібно найбільше
звер ну ти ува гу. По гляд очей спов не ний яко гось не вис -
лов ле но го за пи тан ня. Замість замріяно го спог ля дан -
ня, яке так по люб ля ли ху дож ни ки6ро ман ти ки, у Шев -
чен ка — го с т ре, на сто ро же не, дра ма тич не вдив лян ня у
жит тя, в лю дей.

Ця за пи тальність і докірливість, ця аж ніяк не
юнацька за мис леність у гли бо ких, при кри тих стом ле -
ни ми чер во ну ва ти ми повіка ми очах двад ця ти ше с -
тирічно го Шев чен ка здається див ною на ок руг ло му,
без жод ної змор ш ки об личчі. Ро жеві, злег ка при пухлі
ву с та, ніжна за ок руг леність гла день ко по го ле них щік і
підборіддя, іде аль но чи с те чо ло, об рам ле не па с ма ми
во лос ся, — і рап том цей по гляд, цей різкий, май же
трагічний злам брів…

У не по літах серйоз но му по гляді відби ло ся не лег -
ке йо го жит тя: сирітство, по невірян ня, при ни жен ня,
яких він за знав, бу ду чи кріпа ком. Пе ред на ми об раз
юна ка, яко го су ворі об ста ви ни ра но зро би ли до рос -
лим. То му, ми лу ю чись мо ло дим при ваб ли вим об лич -
чям, ми не мо же мо не відчу ва ти роз д воєності зо б ра -
жу ва но го ха рак те ру. З од но го бо ку — гідність,
зу мов ле на усвідом лен ням не дав но здо бу тої волі, а з
дру го го — пе ре жи ван ня за на род і, мо же, інтуїтив не
відчут тя не лег ко го май бут ньо го.

Цей ранній ав то пор т рет зберігається в Дер жав но -
му му зеї Та ра са Гри го ро ви ча Шев чен ка в Києві, є ок ра -
сою йо го ек с по зиції. 

Най раніший ав то пор т рет

Це він чи об раз мо ло дої волі?
Яка різни ця… В риз ниці старій
Ака демічної цер ковці ан т ре солі
При став ле но — май стер ня! Воз радій,
Та ра се: не сподіва на май стер ня
І — на ко рот кий час! — твоє жит ло…
Тим ча сом розігра лась містерія:
Без но су із ко сою за не сло
До хра му, де дав но не ма вже Бо га,
Але бо ги біду ють мо лоді…
Поспівчу ва ла впер ше цій біді
(По ча в ся рік — са ма бу ла убо га…),
Оч ни ця ми по рожніми — в ре цепт:
— Ох, док тор Бланк, і ця йо го ла ти на!
Піду на пер спек ти ву, там ре с пект,
А мо ло дик підо жде…
Я по вин на
Прий ти сю ди за два де сят ки літ,
Ко ли ми по старіємо як слід,
І він, і я … О дивні прим хи долі — 
Ще за скрип лять роз сохлі ан т ре солі
Під моїм кро ком, і тоді… тоді…
… Підвівся. Ли ця зму чені, бліді.
Чо ло юнацьке — та кож побіліле.
Га рячі очі пропіка ють світ — 
На Ук раїну б, на Дніпро летіти — 
Як рідних сер цю хо четь ся орбіт!
Сюр тук на ки нув на пле че.
Овал
Упев не но про крес лив на моль берті
(Овал — не мов за спи ною об вал;
Там кри жа на, жах на при сутність смерті…)

Овал, але пе рей де но ме жу:
Із не бут тя — у но воріччя волі!
Про щай те, скру ти долі — ан т ре солі,
Він ви ри вається із віра жу!

Вчо рашній раб на по лот но нуж ден не
Об ру шується. Мо ло дості шквал!
"Кріпац тво, смерть — це все та ке бу ден не;
Пи са ти му я свя то — свя то в ме не…"

А свя то не вміщається в овал.
Ро ман Лубківський

Пе ре бу ван ня Т.Г.Шев чен -
ка на за сланні мож на
пов'яза ти з ав то пор т ре том
1847 ро ку. Цей ав то пор т рет
був по да ро ва ний Андрієві
Ли зо гу бу. Влас ним зо б ра -
жен ням опаль ний по ет і ху -
дож ник пе ре крес лив влас но -
руч ну ре зо люцію ца ря:
най су воріше за бо ро ни ти пи -
са ти й ма лю ва ти. Тяж чої ка ри
для лю ди ни в розквіті твор -
чих сил годі бу ло при ду ма ти. Своєю пра цею Т. Шев чен -
ко підтвер д жу вав сло ва: "Ка ра юсь, му чу ся … але не ка -
юсь!". Ма лярські й по етичні впра ви бу ли для ньо го не
тільки ду хов ною не обхідністю, а й фор мою про те с ту
про ти не стям ної зло би ца ря.

За півро ку по при бутті до Орської фор теці, 11 груд ня
1847 ро ку, Шев чен ко пи сав А.І. Ли зо гу бу про свій намір
не ко ри ти ся царській за бо роні. "… Ви пи таєте, чи по ки ну
я ма лю ва ти. Рад я по ки ну ти, так не мож на, я страш но му -
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чу ся, бо мені за бо ро не но пи сать и ри со вать. А ночі, ночі!
Го с по ди, які страшні та довгі!... та ще й у ка зар мах". Шев -
чен ко про сить Ли зо гу ба надісла ти йо му свій етюд ни чок
із фар ба ми, чи с тий аль бом і хоч би один пен злик.

Та вже тоді, у грудні 1847 ро ку, ще до то го, як він
одер жав від Ли зо гу ба етюд ник, пензлі, фар би, склад -
ний ніж, олівці, папір (це ста ло ся на по чат ку бе рез ня
1848 ро ку), до то го, як він цілу ніч не спав, роз г ля дав,
ди ви в ся, пе ре вер тав тричі, цілу ю чи вся ку фар боч ку,
Шев чен ко ма лю вав.

Це ши ро ковідо мий, ба га то разів відтво ре ний ав то -
пор т рет у сол датсько му мун дирі й каш кеті6без ко зирці,
на око лиші яко го на пис "3:Р" — в Орській фор теці Шев -
чен ко слу жив у 36тій роті 56го ба тальйо ну Орен -
бурзько го ок ре мо го кор пу су.

Ав то пор т рет не ве ли ко го розміру, мен ше від по -
што вої листівки — 12х9,8 см, — ви ко на ний олівцем.
Ли зо губ, одер жав ши ав то пор т рет під са мий но вий рік,
пи сав Шев чен кові 7 січня 1848 ро ку: "Пре ве ли кая Вам
дя ка і за лист, і за Вас, тільки важ ко на вас ди ви ти ся".
Мож на зро зуміти Ли зо гу ба. Ли ше вісім місяців то му він
ба чив Шев чен ка в Сед неві мо ло дим, здо ро вим, спов -
не ним си ли. А те пер пе ред ним ву са тий дядь ко, що
вже помітно лисіє, з блідим, вис на же ним об лич чям (з
пер ших днів пе ре бу ван ня на за сланні Шев чен ко
страж дав від рев ма тиз му й цин ги).

Ав то пор т рет умов но да тується черв нем6груд нем
1847 ро ку. Про сто в очі ди вить ся на нас Коб зар — нез -
бо ри мий син ук раїнсько го на ро ду, йо го по лум'яний
співець і про рок.

Го во ря чи про ос танні ро ки Шев чен ка, хо чу на го ло -
си ти, що з 1857 по 1861 рік Та рас Гри го ро вич на пи сав
близь ко 11 ав то пор т ретів.

Вар то зга да ти ав то пор т рет Шев чен ка 1858 ро -
ку.Ка торж ний пор т рет на пи са ний у Ниж ньо му Нов го -
роді італійським і білим олівця ми. У ньо му відби то
зміни, які відбу ли ся в зовнішності по ета за час де ся -
тилітньо го за слан ня; по6дру ге, тут зо б ра же ний вой ов -
ни чий апо с тол прав ди; по6третє, цей ав то пор т рет лю -
бив сам пись мен ник.

Шев чен ко ро зумів, що в цьо му ав то пор т ре тові зо -
б ра зив се бе не ско ре ним, не по хит ним. Ко ли Ла за -
ревський за мо вив з пор т ре та 50 фо тознімків, що їх по -
етові друзі по ши рю ва ли се ред знай о мих, Та рас
Гри го ро вич на пи сав йо му: "…До бре єси зро бив, що
за ка зав 50 штук пом'яну то го об ра за, не хай по ки що
зем ля ки див лять ся хоть на цей об лик бо ро да то го не -
до би то го коб за ря сво го".

Ка торж ний пор т рет

"Не до би тий коб зар" — і "епо ха Відро джен ня"…
Па ра док си століття. Країни. Жит тя.
Після лю бої ка тор ги — зно ву на ро джен ня.
При плит тям напівмер т вим — з хре с та здійнят тя.

За ли ша лась гол го фа за бу ти ми фор та ми,
І ка зар мен ним смо ро дом, слізьми тих цем,
По ча ла ся епо ха — не міськи ми ком фор та ми,
Не офор та ми (потім), ли шень олівцем!
Влас не, два цих олівчи ки.
Пер ший з Італії.

Міке лан д же ло вис лав? Чи Ра фа ель?
Ле о нар до да Вінчі за ши тим в сан далії
Пе ре дав крізь сто тю рем і де сять пу с тель?
По ки спа ла уся охо ро на імперії
(Бо як спить, то вже спить, а не спить —
То не спить!)

Не за зна че ний в жодній такій бух гал терії,
Він діста в ся по етові. Що з ним ро бить?

То зве де йо го з чор ним, російсько го ви ро бу,
І оба за пра цю ють у парі… Йо му
Вже не ма во рот тя і не має вже ви бо ру — 
Чи вер та ти в сто ли цю, чи зно ву в тюр му.
По дер жаві без межній
Без па с порт ним жи те лем

Він воз но сить ся вго ру з над волзьких ни зин.
Він до до му вер тається все дер жи те лем — 
Бог6от ець для на ро ду, Бог6дух і Бог6син.

Май стро вий пла не тар ний, 
Лю ди на Відро джен ня,

Він за пу с тить не зри мо го ма хо ви ка,
Роз поч неть ся повільне і радісне схо джен ня
Із мер з ло ти — мер з лот ності льо до ви ка…
Та не Бо гом во мсті він іти ме па ла та ми — 
Бо ро да тим і яс ним на вид коб за рем…
Він па ла ти ме бо лем, і гнівом па ла ти ме,
І су во ро воз ви сить ся над ца рем.

Ро ман Лубківський

Ліна Ко с тен ко над зви чай но тон ко пе ре дає настрій
мит ця після за слан ня у вірші 

По вер нен ня Шев чен ка

За слан ня, са мо та, сол дат чи на. Нічо го.
Нічо го — Орен бург. Нічо го — Ко са рал.
Не скар жи в ся. Мов чав. Не пла кав ні від чо го.
Нічо го, якось жив і якось не вми рав.
Вер ну в ся в Пе тер бург, і ось у Пе тер бурзі — 
після та ких років та кої са мо ти! —
овацію та ку йо му зро би ли друзі! —
ко ли він увійшов.
І він не міг іти.

Він при хи ли в ся рап том до ко ло ни.
Сльо за чо мусь набігла до повік.
Бо знаєте… із ка тор ги в са ло ни…
не зра зу усміхнеть ся чо ловік…

1860 рік. Ав то пор т -
рет Шев чен ка (у шапці
й ко жусі) вра жає гли би -
ною, цільністю ха рак те -
ри с ти ки, він не дар ма
на був та кої ши ро кої по -
пу ляр ності. Вва жа ли,
що цей ав то пор т рет
найбільш вда лий і
найбільш схо жий на
жи во го Коб за ря. Та й
сам Шев чен ко, на пев -
но, на да вав йо му особ -
ли во го зна чен ня: не
ви пад ко во ж він, опріч
підпи су й да ти, по дав
ще й ве ли ку мо но гра му
з узя тих у кільце літер Т і Ш, на не се ну на до шку
енергійним роз чер ком. Во на на дає ком по зиції за вер -
ше ності й своєрідної мо ну мен таль ності.

Пе ред на ми пор т рет лю ди ни, яка прой шла ве ли кий
життєвий шлях. Спо коєм і мудрістю світить ся про ник -
ли вий по гляд гли бо ких, во ло гих, ніби прой ня тих сльо -
зою очей. 

Ав то пор т рет

Фо то граф піддо б ри в ся: хоч ма с так
От ой Деньєр (і шап ку, і ко жу ха — 
Все вдав га разд!), але не так, не так
По ба чив очі. Очі… Біль і скру ха — 
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Чи ж я та кий на справді? Ма буть. Жаль.
Сьо годні
чо тир над ця те, фе в раль…

На Ук раїну! Що до неї кли че
Те бе, ста рий і си вий чо ловіче? — 
По ра лад на ти во за і тяг ти
До при стані, яку на гледів ти
На канівсько му бе резі. Му жи че
Єство зраділо. Ду ми ожи ли,
Ок роп лені свя че ною во дою
Дніпро вою…Ко ли сонь ко… Ко ли…
Га ря чою і ще д рою сльо зою
Умиєшся, Та ра се, ще не раз
За рік, що роз по ча в ся так убо го.
А по ки що в до ро гу. Слуш ний час!
Стри вай…
Чи не по ки нуть нам, не бо го?

Стри вай, що більш важ ли ве: цей офорт
З деньєрівсько го фо то, пруж на сіть
Штри ха, по туж ний світля ний акорд,
Яким за гра ла на об личчі мідь.
Чи цей ря док, що пе ре хо дить злам
На тильнім боці відбит ка6пор т ре та?
Ос тан ня во ля. За повіт по ета.
Не впев не ний у всьо му ще він сам…
Так ніч ми нає. Ніч пли ве, мов Ле та.
О, пе ре кинь зо б ра жен ня! А там
Ву зень ка чи с та смуж ка на па пері,
Як лиш тва сяй ва — відчи няй те двері
Й вікно — в надію, у жит тя вікно!
… П'ят над ця те, фе в раль…
От ак во но

Дійде, що там, у до монь ку, під гаєм,
На бе резі Дніпро вої во ди,
Здіймем хо мут жур би, хо мут біди.
Ту ди! І нам воз дасть ся за тру ди…
… І ве се лень ко заспіваєм…

Ро ман Лубківський

З.П. Та ра хан6Бе ре за, вив ча ю чи ав то пор т рет (у
шапці і ко жусі) 1860 ро ку, пи ше: "Усе жит тя обидві му -
зи ба га то г ран но го генія роз ви ва лись па ра лель но, до -
по вню ю чи од на од ну). І ос тан ня пісня Шев чен ка6по ета
обірва ла ся ра зом з ос тан ньою піснею Шев чен ка6ху -
дож ни ка".

Дослідни ця ствер д жує, що смер тель но хво рий
Шев чен ко не ви пад ко во свої про щальні ряд ки олівцем
за пи сав са ме на цьо му влас но му зо б ра женні. Цей ав -
то пор т рет, за сло ва ми ба га ть ох ми с тец твоз навців,
ніби підсу мо вує ри си об ра зу мит ця, по дає їх уза галь -
не не втілен ня, вра жа ю чи гли би ною ха рак те ри с ти ки.

За 10 днів до смерті Шев чен ко закінчив ро бо ту над
по езію "Чи не по ки нуть нам, не бо го…", пер шу ча с ти ну
якої на пи сав на одній із по ло вин зво рот но го бо ку ав то -
пор т ре та, да ту ю чи 14 лю тим. Вірш прой ня тий відчут -
тям роз лу ки з жит тям, у ньо му пе ре ва жає сум ний
настрій. Ця ча с ти на по езії виг ля дає як цілком за вер ше -
ний твір. 

Чи не по ки нуть нам, не бо го,
Моя сусідонь ко убо га,
Вірші нікчемні віршу ва ти
Та за хо дить ся ри ш ту вать
Во зи в да ле кую до ро гу,
На той світ, дру же мій, до Бо га,
По чи м чи куєм спо чи вать.
Вто ми ли ся, і підтоп та лись,
Та й бу де з нас! — ходімо спать,
Ве се ла ха та, щоб ти зна ла!...
Ой не йдімо, не ходімо,

Ра но, дру же, ра но — 
По хо ди мо, по си ди мо — 
На сей світ по гля нем…
По гля не мо, моя до ле …
Бач, який ши ро кий,
Та ви со кий, та ве се лий,
Яс ний та гли бо кий…
По хо ди мо ж, моя зо ре…
Зійде мо на го ру,
Спо чи не мо, а тим ча сом
Твої се с т ри6зорі,
Безвічнії, попід не бом
По пли вуть, за ся ють.
Підо жде мо ж, моя се с т ро,
Дру жи но свя тая!
Та не сквер ни ми ус та ми
По мо ли мось Бо гу,
Та й ру ши мо ти хе сень ко
В да ле ку до ро гу — 
Над Ле тою без дон ною
Та ка ла мут ною
Бла го сло ви ме не, дру же,
Сла вою свя тою.

Але 15 лю то го Шев чен ко про дов жив вірш, увівши в
ньо го до рогі йо му об ра зи Ук раїни, Дніпра; внісши оп -
тимістичні мо ти ви. 

В гаю6предвічно му гаю,
По став лю ха точ ку, са до чок
Кру гом ха ти ни на са джу;
При ли неш ти у хо ло до чок,
Те бе, мов кра лю, по са джу.
Дніпро, Ук раїну зга даєм,
Ве селі се ли ща в га ях,
Мо ги ли6го ри на сте пах — 
І ве се лень ко заспіваєм…

Та рас Гри го ро вич Шев чен ко — це дух, який літав у
всі ча си над на ши ми ду ша ми. З іме нем Шев чен ка Ук -
раїна пе рет ну ла всі па ра лелі й ме ридіани, і скрізь, де
на пла неті сту па ла но га ук раїнця, на ро джу ва ли ся шко -
ли імені Та ра са Шев чен ка, дру ку ва в ся й пе ре кла да в ся
мо ва ми світу "Коб зар". Він за слу жив по ва гу всесвітню
не ли ше як геніаль ний по ет, та ла но ви тий про заїк, чу до -
вий ху дож ник, а й усім поєднан ням об ра зу лю ди ни,
твор ця, апо с то ла прав ди. Ми ча с то ба чи мо Шев чен ка
зри мо. Чуємо, як у ка зе маті він во лає: "Свою Ук раїну
любіть, любіть її… Во вре мя лю те, в ос тат ню тяж кую
ми ну ту за неї Го с по да моліть". Він жи ве у серці кож но -
го ук раїнця, йо го дух при сутній у на ших ду шах: 

Тут Шев чен ко при сутній. При сутні ми.
Ми — повітря Шев чен ко ве. Простір і тло,
Де, мов сон це, засвічується чо ло.
Гас не ма с ка по смерт на. І мерк нуть свічі.
І на род сам собі вдив ляється в вічі!

Ро ман Лубківський
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